

# 创文明城市 建美丽家园

做文明有礼鹰城人

## 新华区近千人宣誓



□记者 高红侠/文 李英平/图

本报讯 昨天上午,鹰城广场上红旗飘飘,身穿红马甲的志愿者随处可见,新华区“做文明有礼鹰城人”宣誓大会在这里举行,近千人参加。当天上午9时许,前来参加宣誓大会的辖区各企事业单位人员、社区居民及小学生近千人排起了整齐的队伍。

“爱岗敬业、诚信友善、家庭文明、遵守秩序……”宣誓大会开始,“做文明有礼鹰城人”倡议书的宣读声响起,大家听得格外认真。接下来,来自西高皇街道园林路社区、新华区创一青少年社会工作服务中心的志愿者代表先后发言。在志愿者孙刚的带领下,大家声音洪亮地宣誓:“当好文明风尚的建设者,营

造城市浓厚道德氛围……”(如图)宣誓结束后,大家依次在签名墙上郑重地签下了自己的名字。“作为一名市民和志愿者,我们不仅要从我做起,还要带动身边的人争做文明市民,争创文明城市。”新华区创一青少年社会工作服务中心的志愿者陈莹接受记者采访时说。

## 顶风违规营运 17辆出租车责任人被从重处理

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市客运管理处传来消息,在有关部门的创文暗访检查中,市区出租车行业有17辆出租车存在拼车、议价、拒载等顶风违规营运行为,市交通运输执法局、市客运管理处已依法依规对有关出租车企业和责任人予以重处。据了解,10月1日以来,市创建全国文明城市工作指挥部、市交通运输执法局创建全国文明城市工作办

公室派出督导组,对市区出租车行业运营情况进行了明察暗访和督导检查,发现豫DT0098、豫DT0369、豫DT1864等17辆出租车存在不使用文明用语、议价、拒载、吸烟、拼车、不主动出具发票等违规行为。据市客运管理处有关负责人介绍,上述出租车违规行为情节严重、性质恶劣,根据我市有关规定,市交通运输执法局对上述17辆违规出租车进行了从重处理,其中,对豫DT0098、豫DT0369两辆出租车司机分别处罚

2000元,对豫DT1864出租车司机处罚1000元,对其他违规出租车司机视情节分别处以500元至1000元的处罚。市交通运输执法局、市客运管理处已于昨天把上述处理结果在市区出租车行业进行了通报,并对有关出租车企业进行了通报批评,要求各出租车经营企业充分认识此类问题的严重性,把出租车行业创建全国文明城市的有关标准传达给每一名出租车驾驶员,加强警示教育,确保每一名出租车驾驶员都严格遵照执行。

## 广场公园加强管理 今后,不文明养犬行为将面临处罚

□记者 王春霞

本报讯 公共场所让狗撒欢、遛狗不牵绳、狗粪不清理……不文明养犬现象已成为城市的顽疾。10月16日,本报曝光了一些发生在公园、广场的不文明养犬现象,呼吁市民提高文明素质,文明养犬。市城市管理局有关人士昨天表示,该局已联合市公安局、市畜牧局等多个部门起草了关于文明养犬的公告文件,将对不文明养犬行为引入处罚机制。昨天上午,市鹰城广场管理办

公室主任李栋说,为了遏制不文明养犬行为,他们在广场设置了两个宠物便便箱,便便箱里备有塑料袋或纸张,以供遛狗者为犬只清理粪便时取用,箱体上还喷有“遛狗请牵绳”等提示字样。目前,市园林中心园容勤务大队每天派出12名工作人员在广场上巡逻,除了对乱停乱放的车辆进行规范外,还有一个任务就是对不文明遛狗行为进行劝阻。但他坦言,这些工作人员没有执法权,只能上前劝阻,听与不听就看市民的素质了。他期待有关部门的执法人员能够进入园区对不文明行为

进行执法或处罚。对此,市城市管理局办公室的赵主任说,如何规范市民文明养犬一直是城市管理的一个难题。前段时间,为了助力创建全国文明城市,规范市民养犬行为,该局已联合市公安局、市畜牧局等部门起草了关于文明养犬的公告文件,不日将公布。根据该公告文件,对于在公共场所出现的不文明遛狗行为,如果不听执法人员规劝,不及时整改,将面临被处罚金的后果。



朝阳社区:

### 宣誓、签名、志愿服务…… 多项活动助力文明城市创建

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,在市区公园北街中段儒骏和园小区楼下的小广场上,新华区湛北路街道朝阳社区联合市哮喘病医院、全人社会工作服务中心举行了“做文明有礼鹰城人”宣誓签名和志愿服务活动。记者看到,志愿服务现场不仅有常见的免费测血压、测血糖和理发服务,而且还有口腔、眼部保健及颈椎按摩等。周先生的颈部不舒服,当天上午路过活动现场,便坐下让医务人员帮其进行了按摩。“睡觉时枕头别太高,没事时多活动活动颈部……”医务人员一边为其按摩,一边叮嘱道。在开展志愿服务期间,全人社会工作服务中心的社工还现场进行了“创建文明城市”知识竞答。“我市的城

市精神是什么?”社工问。“我知道,开放、包容、务实、创新。”正在理发的陈金丽抢答道。…… 据了解,这些知识竞答题内容涉及志愿服务精神、服务内容、我市创建文明城市的理念、我市的城市精神等。“如果单纯地给他们说,他们不一定能记住。用竞答的方式,让大家都参与进来,不但气氛热闹,而且也有助于记忆。”朝阳社区负责人侯守领说。此外,现场还进行了2020年城乡居民医疗保险宣传。据了解,今年的征缴方式除了可用微信、支付宝等形式在网上缴费,在税务部门办税大厅和各农信社网点缴费外,还可就近到各社区卫生服务机构(城镇居民)和各村卫生室(农村居民)缴费。

东风社区:

### 志愿者清理楼道小广告

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,湛河区南环路街道东风社区的几名志愿者来到市区开源路原市食品厂家属院清理楼道小广告,粉刷涂料,使这里的楼道环境焕然一新。昨天上午10点多,记者来到原市食品厂家属院6号楼三单元门口,只见东风社区志愿者张峰杰、李胜利等拿着小铲刀正在清除楼道内外的小广告,他们一边清除这些城市“牛皮癣”,一边打扫楼道卫生,随后又在楼道墙壁上涂刷一层白色涂料,楼道环境顿时变了模样。其间,一位买菜回来的大妈看到志愿者们高兴地说:“恁几个辛苦了,给俺这栋楼(居民)办了件大好事儿。”张峰杰告诉记者,自10月16日以来,他们小组五人先后来到东风社区原经贸委家属楼、开源路幼儿园、原市食品厂家属院,清理四栋家属楼十几个单元的楼道小广告,并统一粉刷白色涂料。与此同时,另一个小组的志愿者在东风社区其他家属楼清理小广告。据东风社区党支部吴书记介绍,自上月以来,东风社区连续组织10名志愿者走进辖区居民楼清理楼道内外、卫生死角杂物,清除楼道内外小广告,美化居民楼楼道环境,为我市创建文明城市添砖加瓦。

团结路社区:

### 设立道德模范事迹榜

□记者 李霞

本报讯 “这些小事不值一提,都在一个院住着,谁用不着谁呀!”10月16日上午,在新华区西市场街道团结路社区北团小区大门口新设立的“道德模范事迹榜”前,面对邻居的称赞,上榜社区居民龙关秀连称没想到。龙关秀今年69岁,是平煤神马集团的退休工人。作为社区志愿者和网格员,他经常配合社区义务打扫庭院卫生、帮助邻里解决困难、热心协调邻里纠纷等。这次,他作为“乐于助人”道德模范

光荣上榜。与龙关秀一起上榜的,还有40多年如一日悉心照料瘫痪老父亲的“孝老爱亲”模范李现民,诚信经营、童叟无欺的“诚实守信”道德模范牛福生和干一行、爱一行的“爱岗敬业”道德模范李辉。正在事迹榜前驻足观看的居民王红霞告诉记者,事迹榜上有3位道德模范她都认识,没想到自己身边就有这么好的学习榜样。团结路社区负责人李爱英告诉记者,“道德模范事迹榜”会定期更换,希望大家向这些上榜居民学习。